

# ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

VI. évfolyam 4. szám (28) 2009. szeptember

Megjelenik alkalmanként

## MEGHÍVÓ

A nyári szünet utáni első rendezvényünket **szeptember 16-án** tartjuk. Ez alkalommal a **Sóstó** területét látogatjuk meg, szakvezető kíséretében. Végigmegyünk a tanösvényen, megismerjük az őszi időszak természeti szépségeit.

A szakmai vezetést Dr. Banizs Károly úr, önkormányzati képviselő vállalta.

**Találkozás szeptember 16-án szerdán a 11-es busz Segesvári úti megállójánál 14,30 órakor.**

Az autóbusz a Szeder útról indul 14.20 kor.

Aki nem busszal jön, az 14.30-ra érjen a találkozási helyre. Innen a Sóstói területen keresztül sétálunk a sárkeresztúri út irányába kb. 4 km-t. Időben kb. 2 óra.

Érkezés a Sóstó keleti bejáratához, a sárkeresztúri útra, az ALBA Volán öttusa telepéhez, ahonnan a 15.sz. autóbusszal tudunk hazamenni.

Jelezzük, hogy a kirándulás költségmentes (kivéve akinek autóbuszjegyet kell venni).

A helyszínen megvásárolható viszont Dr. Banizs Károly által szerkesztett értékes könyv, Székesfehérvár zöld arca címmel, kedvezményesen 2500.-Ft-ért.

Előzetes bejelentkezésre most nincs szükség, esetleges kérdésre telefonon, Tombornétól kaphatunk választ. 30 749 8870.

## Nyugdíjas találkozó

Jelezzük, hogy ez évben **november 21-én** lesz az egyesület tagjainak és az ARÉV nyugdíjasainak közös találkozója a Videoton étteremben, a szokásos helyen és módon. Részletesen a következő Hírlevélben.

## MEGHÍVÓ

Október hónapban fél napos kirándulást tervezzük.

**Meglátogatjuk a Velencén felépült több épületből álló „Velence kapuja” létesítményeit és az agárdi gyógyfürdő épületét.**

Találkozás és indulás **október 15-én** csütörtökön 13.00 órakor a Gazdaság Háza előtti térről. (Hosszúsétatér 4-6.) Utazás autóbusszal.

Velencén tartózkodunk kb. 15.00 óráig, majd átjövünk Agárdra és kb. 17.00 órakor fejezzük be a programot. Hazaérkezés kb. 17.30 órakor az indulás helyére.

A bérelt autóbusz költsége személyenként 600.-Ft. A jelentkezéseket kérjük október 1-ig a 30 749 8870 telefonon, vagy az egyesület irodájában Jancsár u. 11. hétfőnként 17-19 óra között személyesen. Mindkét létesítménycsoportot szakmai vezető tájékoztatása mellett tekinthetjük meg.

## A volt egyszer egy ARÉV c. könyvről

Ismételten hírt adunk arról, hogy az ez évi Építők Napjára megjelent a vállalatunk történetét tartalmazó „Volt egyszer egy ARÉV” c. könyvet egyesületi tagjaink -feltéve, hogy rendezett a tagsági díjuk-, térítés nélkül vehetik át, személyenként egy példányban. Aki még nem kapta meg, az rendezvényeinken, illetve ügyeleti időben a Jancsár u. 11-ben veheti át. Jelezzük, hogy akinek több példányra van szüksége, vagy ismerőseinek ajánlja, úgy van mód a könyv megvásárlására is éspedig a Fő u. -i Fekete Sas Múzeum Patika árusítja minden érdeklődő számára, ezen túl az egyesületnél is bármikor megvásárolható.

Szívesen vesszük mindenkitől, hogy segíti a könyv terjesztését, hiszen valamennyiünk életének nagy része és azzal összefüggő események ismerhetők meg gyermekeink, unokáink számára is.

## Ez történt 1963-ban...

Az 1962-es év beszámolójának végén reménykedtünk abban, hogy az enyhe téli időjárás megkönnyíti az első negyedév munkavégzését. Sajnos az égiek nem álltak mellénk, rendkívül hideg tél következett. Az újság szinte minden száma említi a téli nehézségeket, illetve a lemaradás ellenében hozott intézkedéseket: túlórákat és versenyfelajánlásokat.

### Rövid hírek 1963 elejéről

- Guber István művezető és munkatársai dícséretben részesültek a leltár jó előkészítéséért
- A Lenin úti munkásszállón minden második szerdán irodalmi előadást tartott dr. Moravánszky Ákos gimnáziumi tanár, közölte Fekete Lajosné gondnok.
- Az újság méltóképpen búcsúzott a fiatalon elhunyt Reichardt Béla főmérnöktől.
- Az újítási mozgalom utókalkulált eredménye 1.150.000.- Ft volt, jelezte Csöngedi István.
- A Vörösmarty Színház előadásaira jegyek Májer Mária szaktársnőnél elővételben megvásárolhatók.
- Kocsis György munkaügyi osztályvezető az új norma- és bérrendezés elveit ismertette.

Műszaki figyelő rovat indult az újságban: Timon Kálmán fiatal mérnök ismertette a vállalatot is érintő újításokat: a csúszózszerű silóépítést, az öntött beton lakóépületek kivitelezését és gépesítését.

Bevezetésre került az anyagszámvitel és gazdálkodás gépi feldolgozása. A lyukkártyarendszerű géppark az Építésügyi Minisztériumban üzemelt. Az alkalmazott 22 kötetes cikkszám-gyűjtemény közel 10 000 adatot tartalmazott, nem csoda, hogy bevezetésére egy év próbaidő lett engedélyezve. Igazolhatom az újság megállapítását: igen sokan nem éppen hízelgő jelzővel láttuk el az új módszer kitalálóit.

A sport minden lapszámban külön fejezetként jelentkezett. Fénykép közlése mellett kiemelték Szilasi Erzsébet kosárlabdázó, Szentes László ökölvívó és Deli Gábor tornász eredményeit. Látható a labdarúgó csapat fényképe is: Varga László edző és Pálfi Károly intézőtársaságában.

A férfi kosárlabda háza tájáról érkező hír: a csapat nagy küzdelemben elkerülte a kiesést, kiemelésre került az „öreg” Hegedüs testvér és a fiatal Csabai Béla játéka.

A vállalat egy csoportja az ÉM rendezésében Szovjetunió-beli tanulmányúton vehetett részt. Az úti beszámolót Hufnagl Lóránt tollából több részletben közölte az újság. A 16 oldalas leírás útikönyvnek is megfelelt volna. A beszámoló címét nyilvánvalóan a szerkesztőség adta: „Akik már a kommunizmus ajtaján kopogtatnak”. Ma már tudjuk: ebben alaposan tévedtek.

Állandó téma volt a nyereségrészesedés is. Az 1962-es év eredményei alapján 1 841 000.- Ft került kifizetésre. Az átlag 11,9 napi bér a 12 éves törzsgárda tagsággal rendelkező dolgozók részére 17,6 nap kifizetését jelentette.

Például Hetlinger Sándor ács 1536.- Ft, Kerepesi Pál kőműves 1595.- Ft, Föcsök János vízvezeték-szerelő 1631.- Ft részesedést kapott. Hogy ez mit ért akkoriban? 1 mázsa 500-as cement 150.- Ft-ba, 1000 db kisméretű téglá 777.- Ft-ba, 1 kg kenyér és 1 l tasakos tej 3,60.- Ft-ba került.

### Ismét rövid hírek:

- Az árvízvédelmi munkákban kiemelkedtek mások mellett Somogyi László, Kiss József, Csuthy László, Kemény István, és a Farkas László építésvezetőségén dolgozó kubikusbrigádok.
- Eszperantó tanfolyam indult, a 30 előadás részvételi díja 60.-Ft-ba került.
- Megalakult az ÉTE helyi csoportja, elnök Somogyi László főmérnök lett.
- Stáczer István hivatalsegéd nyugdíjba ment.
- Az Építők Napja június 8-9-én került megrendezésre, valamennyi rendezvény látogatására kibocsátott jelvények ára 5,5 Ft-ba került
- A Vállalat szervezésében megindult a technikai oktatás az Ybl Miklós Magasépítőipari Technikum levelező tagozatának kihelyezett részlegeként.
- Október 12-én megrendezték a szüreti bált

Az újságban rendkívüli fontosságot tulajdonítottak a munkaverseny minden formájának. Olvasni lehetett a 661 db lakás átadásának pontos ütemezéséről, a vállalat egészére vonatkozó felajánlásokról, a részlegek között meghirdetett vándorzászló alapításáról.

## Építők Napja

Az idei Építők Napja rendezvénysorozat kibővült azzal, hogy megemlékeztünk az ARÉV alapításának 60. és a Baráti Kör 5. évfordulójáról.

Június 04-én **bemutatásra került a Volt egyszer egy ARÉV c. könyv**, melynek szerzői Kiss József vezérigazgató és Galambos Ottó. A könyv az ARÉV 60 éves múltjáról és történetéről szól. Demeter Zsófia történész, a Fejér Megyei Múzeumok Igazgatója és Karikás György, az Építőipari Minőségellenőrző Innovációs Kht. vezetője mutatta be.

Számomra leírhatatlan jó érzés volt, mikor Demeter Zsófia feltette azt a kérdést- választ nem várva- mi volt az az erő, vagy más, ami ilyen sikert hozott az ARÉV életében.

Mi volt az?

A hitünk, az építőmunkások szerénysége és hite. Hittünk vezetőinkben, hittünk társainkban, nem irigykedtünk egymásra, sőt segítettük egymást. Kiss József vezérigazgató úr sokszor kimondta, hogy alkossunk egy nagycsaládot, építő dinasztiát. Ez meg is történt, hoztuk magunkkal, hogy itt becsülettel helyt kell állni, hiszen sokunknak dolgozott itt szülője, házastársa, testvére, stb.

És nem véletlen volt az sem, hogy megalakult a Baráti Kör, hittünk az emberi kapcsolatokban, hittük azt, hogy talán van még ami menthető.

A kapcsolatok ápolásának, megtartásának, bővítésének egyik módja, hogy barátainkkal együtt, minél nagyobb létszámban veszünk részt egy ilyen kiemelkedő rendezvényen, mint az évek óta szervezésünkben megtartott Építők Napja.

Június 5-én, e **program részeként megtekinthettünk egy „energiaparkot**„ melyet a Vörösmarty Mihály Szakképző Iskola alakított ki területén. Tanulmányozhattuk a napkollektorral előállított hő hasznosításának lehetőségeit. Előadásokat hallhattunk LINDNER Kft. és a FÜTSZIG Kft. szakembereitől, melyeken hasznos információkat kaptunk a korszerű, energiatakarékos fűtési technológiákról. Összehasonlító számpéldákkal illusztrálták a hagyományos radiátoros fűtés, padló- és falfűtés, mennyezeti sugárfűtés költséghatékony paramétereit.

Június 06-án a szokott helyen, a szokott időben egy nagyon kellemes napot töltöttünk együtt volt munkatársainkkal, barátainkkal.

Mint eddig minden évben, az építési szakma bemutatókkal kiállításokkal is képviseltette magát rendezvényünkön.



Kiállított egyik partnerével Tűzállótechnika Kft., jelen volt Weber Terranova, az AKKU-FA egyik beszállítója a FISCHER az igen kedvelt rögzítéstechnikai eszközeivel. Zászlót bontott RAAB KARCHER. Minőségi fa ablakokat állított ki a SZAFKA kft.

Impozáns tablókön mutatta be Olaszországban készített fényképeit Karé Krisztián. Művészi elkészített, csodálatos színvilágú ólomüveg ablakokat, mives kapuszerkezeteket láthattunk. Havasi János Fende Noémi, Sajtos Csongor T3 Mérnökiroda munkatársai tablókön adtak izelítőt fontosabb munkáikról. Ismét jelen volt tablóval Körteker táj és kertépítész stúdió, Ghyczy Zsuzsa vezetésével. (Ugye ismerős a név? A szülők munkatársaink voltak anyacégünkönél.) A tehetséges fiatal mérnök sikeresen szerepelt az idei fehérvárcsurgói virág bemutatón.

Évek óta gondot okozott a kánikulai meleg a színpadon szereplőknek, Felhívásunkra Csutiné Böbe, Cserháti Zsuzsa, Ács Miklós, Erdei László alapötleteit tettek követték ifjabb Unyi Ferenc vállalkozása közreműködésével. Megemlítendő, hogy az állványszerkezetet az Agentrade Kft. (Pápai Attila vezetésével)



jutányos áron biztosította, az árnyékoló háló a Weber Terranova terméke. Köszönjük közreműködésüket!

Az idén a gyerekekre is gondoltunk. Felállítását követően azonnal birtokba vették a felfújtt gumi ugrálóvárat.

Mérsékelt forgalma volt a cukorkás standnak, pedig a múltat is idéző termékek is (tömb krumplicukor!) kaphatók voltak.

Megrendezésre került a **szárazépítő szakmunkás verseny**.

A színvonalas, zenés, táncos műsor után, igazi duma partival töltöttük ezt a napot.

Ahogy azt megszoktuk Ritter Bandiétól, a Szárca Csárda ételei finomak, a sör hideg, a rétes friss és kapós volt.

Örömmel vettük, hogy találoztunk új arcokkal, többen voltunk, mint tavaly, de még mindig sokan hiányoztak. Sokan kicsi, vagy nagyobb unokákkal jöttek.

Jövőre igazolatlanul már senki sem hiányozhat!!!

Olyan jó volt látni és hallani, hogy: „Jöttem a könyvért!”, élvezettel forgatták, az emlékeket segített felidézni a sok kép. A szerzők pedig fáradhatatlanul dedikáltak.

A könyv forgatása közben sok emlék jutott eszünkbe, szót szóba fűzve tulajdonképpen egy fűzért is alakíthattunk volna, vagy játszhattuk volna, hogy mindenki mesél valamit, és már egy új könyv is megíródhatna a sok igaz történetből.

A szervezőknek külön köszönet, hogy ismét szereztek nekünk egy tartalmas napot, mert az ember magától úgysem szakít időt a lazításra, csak ha van valamilyen indíttatás.

Hát most volt, volt egy jó napunk, melyet ki egy fagyizóban, ki egy kiskocsmában folytatott tovább gurítva az emlékezés fonálát.

Ugye jövőre újra találkozunk!

**Virág Zsuzsa-Kámán Béla**

## A X. Szárazépítő Szakmunkás Verseny az ÉVOSZ Szárazépítő Tagozatának szervezésben

2009. május 6-án a székesfehérvári Vörösmarty Mihály Szakközépiskolában, a székesfehérvári Építők Napja keretében került megrendezésre. A versenyen 7 kivitelező csapat, valamint a budapesti Ybl Miklós Szakiskola diák csapata vett részt.

A háromfős csapatoknak egy válaszfal csatlakozást kellett megépíteniük, amelyen egyúttal különleges ablaknyílásokat kellett kialakítaniuk. A gyakorlati feladat elkészítése mellett egy teszt kitöltésével elméleti tudásukról is számot adtak. A csapatok felkészültségét bizonyította, hogy minden csapat a megadott időn belül elkészült a feladattal, és a zsűri megítélése szerint magas színvonalú munkák készültek.

A verseny győztesei:

**I. helyezett: UNI Szárazépítési Kft. (Tát)**

**II. helyezett: Keafer-Heibl Isoliertechnik Kft. (Izsák)**

**III. helyezett: megosztva a Hajagos és Varga Kft. valamint a Csató Bau Kft. (Budapest)**



## ÉPÍTŐK NAPI TEKE VERSENY

A hagyományokhoz hűen május 5-én ismét megrendezésre került az Építők napi teke verseny.

Nagyon jó hangulatban töltöttünk el a délutánt. Örömmel üdvözlöttük egymást, régi ARÉV-es és nem ARÉV-es, de építős kollégákat.

A versenyen 9 csapat (egy csapat 4 fő) indult.

I. hely: KÖFÉM-es

II. hely Orange

III. hely Egy húron pendülünk csapat.

Egyéni fiú, lány és egyéb díjak is kiosztásra kerültek.

Sajnos rossz hírek is megjelentek: két daru fényképpel is illusztrált balesetét rögzítették. A Lenin úti építkezésen egy Brun daru feldőlése okozott halálos balesetet, a Szűcs Gyula utcában pedig egy csővázis szerkezetű gém törött el, itt baleset nem történt. Megjegyzem, több, mint 40 év aktív ARÉV-es múltam alatt még két ilyen esetre emlékezem, mindkét esetben baleset nélkül.

Az év kiemelt feladatai közé tartozott a baromfitelek építése: Horváth János, a ménesmajori munkahely vezetője versenyre hívta Nagy Zoltán jánosmajori és Bikádi László kiscsérpusztai építésvezetőségét.

Sokat lehetett olvasni a József úton épülő 10 szintes öntött ház építéséről is, ahol a jó minőségben és határidőre elkészült szerkezetépítési munkát Samu László ács és Egyed István kubikus brigádja készítette.

Több esetben szó került az újonnan megválasztott Üzemi Tanácsról is, a 21 tagú elnökségben helyet kapott mások mellett Kalmár József, Kránitz Ferenc, Marton Ferenc, Mohácsi László, Szabó István, Takács József, és Winkler Imre.

Ismét rövid hírek:

- Málics József átveszi az Élüzem címért járó oklevelet
- Megjelenik a következő időszakra aktuális üdülési naptár
- A Vas utcában megkezdte működését az elsősorban betonszilárdaság ellenőrzésére hivatott laboratórium
- Lengyel-Magyar Barátság brigád alakult az asztalosüzemben
- A fotósakkör kiállításán sikerrel szerepelt Csöngedi István és Szekfü József. Jegyzőkönyvi dicséret mellett átadásra került a - Köztársaság úton felépült kéttlakásos tábornoki ház.

Az 1963-as nehéz gazdasági év ismertetését a legjobban teljesítő brigádok és dolgozók bemutatásával fejezem be: Mähler László üzemvezető, Szántó István üzemvezető, Kránitz Ferenc lakatos, Andráska Istvánné pénztáros, Baricza János kőműves, Banai József gépkezelő, Pándi Kamil gépkocsivezető, Richter Tibor osztályvezető, Nagy József gépkocsivezető, Boór Ferenc művezető, Molnár István anyagkezelő, Kecskés József kőművesbrigád, Jelena István lakatosbrigád, Balog István kőművesbrigád, Gáspár József lakatosbrigád. A felsorolásban természetesen csak

a jutalmazottak és jól dolgozók kis része szerepelhetett.

A téli felkészülés különös figyelemmel az előzményekre kiemelt figyelmet kapott az újságban is, itt minden előkészület rendben megtörtént. Hogy milyen eredménnyel, az a következő beszámolómból kiderül.

Szendrői Péter

### A vállalat utolsó 10 évéről

Még a tél végén, február 27-én volt Galambos Ottó által tartott előadás, amely az ARÉV történelem sorozatban az utolsó 10 évet foglalta össze.

A vetítettképes bemutató ismertette a szervezeti átalakítások főbb állomásait, azok jellemzőit. Bemutatásra kerültek évenként a legismertebb átadott épületek. A gazdálkodást, az árbevételt és az eredmény alakulását grafikonok illusztrálták. Megemlítésre kerültek mindazon vezetők, akik az utolsó 10 évben éveken át irányították a társaságot, vagy annak főbb szervezeti egységeit. Szóltunk az újonnan bevezetett rendezvényekről, az Építők Napjáról, az évzáró vacsorákról.

A 90-es évek végén a szervezet már holding formájában működött. A 2000-es évek elején fokozatosan jelentkeztek a gondok, az árbevétel csökkenése, a létszám leépülése, a veszteséges eredmény, amelyek végül a 2003 év végén a cégcsoport felszámolásához vezettek. A történelem adatai részletesen a tavasszal megjelent „Volt egyszer egy ARÉV” könyvben olvashatók.



## Arcok az ARÉV életéből

Az 1962-es vállalati újságot lapozva az „Akik megérdemlik a dicsőretet” rovatban Kaleszdorfer József, Papp Ignác és Ritter

Andor társaságában **Kulifai Ferenc** asztalos fényképe látható, aki a méltatás szerint a gépházi brigádban dolgozik és jó munkájával kivívta mind a munkatársak, mind az üzemvezetőség elismerését. Feri bácsi a Baráti Kör aktív tagja, hacsak teheti, minden rendezvényünkön részt vesz, ezért úgy gondolom, sokunk örömeire szolgál, ha élettörténetét megismerhetjük.

1925-ben születtem, kezdődik a visszaemlékezés, az akkor szokásos 6 elemi elvégzése után mindenem kifutófiú lettem a Berger üvegesműhelyben. Ezután következett a 3 éves asztalos inas időszak a József utcában Mezei Vendel bútorasztalos műhelyében. Elsősorban a Bebesi féle kárpitosműhely részére dolgoztunk. Közel volt hozzánk a Zombai fatelep és műhely, itt végezték a környék más asztalos üzemeinek is a faanyagok gépi megmunkálását. Később ezen a telephelyen volt vállalatunk lakatos- és gépjavító üzeme.

1942-44-ig a táci reptéren dolgoztam asztalos szakmában, elsősorban ragasztott faszervezetű légszűrőket gyártottunk a harci repülőkhöz. Munkánkat segítette Fúják Feri bácsi is, aki már hosszabb idő óta itt dolgozott.

Most a krónikás veszi át a szót. Nemrégiben vendégségben jártunk Kálmán Piroskánál, akinek az édesapja a korszak elismerten híres pilótája volt és emléktárgyakat láttunk a lezuhant repülőgépek fa légszűrőjéből elkészítve. Érdekes, hogy az időrendi egybeesés miatt azokat talán Feri bácsi is készíthette, vagy esetleg Csúthy János bácsi, aki szintén ezekben az időkben ugyancsak ilyen munkakörben dolgozott a repülőtéren.

1945-ben – folytatódik a történet – sajnos a katonaság és a háború következett. Besoroztak a Szent László hadosztályba, ez az alakulat volt az akkori hatalom legutóljára szervezett katonai egysége. Rövid, pár hetes kiképzés után bevetésre kerültünk. Nagy kedvünk nem volt háborúskodni, Sárvár környékén rövidesen fogságba estünk. Ahogy az akkoriban szokás volt, először pár napi munkára vittek, amiből több mint 3 év fogság kerekedett ki a Kaukázus vidékén, közel a bakui olajmezőkhöz. Miután az asztalos munkára odakint is jelentős igény mutatkozott, viszonylag elfogadható bánásmódban részesültem.

Újra itthon a romos színház melletti Tarczal István tulajdonában lévő asztalosműhelybe kerültem, ahonnan az 1948-as államosítás következményeként először szövetkezet majd vállalat lettünk, úgy emlékszem, első főnökünk Pintér Ferenc építőmester volt.

A vállalt asztalosüzeme az 50-es évek elején már a vasút mellett, a mostani Járműjavító területén működött. Mai szemmel nézve igen jelentős létszám, több, mint 100 ember is dolgozott az üzemben. Minden munkát elvállaltunk, az egyik legjobb megrendelőnk a Vadásztölténygyár volt, köszönhetően a háborús hisztériának, hatalmas mennyiségű biztonságos ládát kellett gyártani a „vadásztöltények” részére. Akkoriban minden asztalosmunkát mi gyártottunk a vállalatnak, de a títustermékek térhódítása után az egyedi termékek és sok esetben a belső építészet és berendezés gyártása is a mi feladatunk maradt.

A vállalat és az üzem története a most kiadott „Volt egyszer egy ARÉV” című könyvben részletesen olvasható. Mégis szeretném kiemelni azokat a munkatársakat, akikre szívesen

emlékezem. Üzemvezetőim voltak Szigeti József, Szántó István, Trokán Pál, Takács József, Gyervai Gyula, az Ipari Főépítésvezetőséget illetve Főüzemet Haár Miklós, Meiszter Ferenc, Lőrinszky György, Mohai Győző, Pletser Lajos, Sztóján Jenő vezette. Természetesen legközelebb álltak hozzám fizikai dolgozó társaim: Kalmár József, Hegyi János, Tóth József, Béres István, André László, Laborczi Nándor. Sajnos egy ilyen felsorolás részben a lehetőség, részben az idő múlása miatt is csak nagyon hiányos lehet, legszívesebben minden munkatársamat felsoroltam volna. A vállalatnál eltöltött közel 40 év sok-sok munkát és örömet jelentett, jó rá visszaemlékezni.

Beszélgetésünk során kezünkbe került a Feri bácsi munkaköri búcsúztatásáról készült fotóalbum, a felvételeken is látszik a jó hangulat és a munkatársak szeretete. A fényképeken sok ismerős arc: Gróf Antal, Kő Antal, Szántó István, Csapó János, Poór Károly, Vidovics László, Németh József, Nagy Ferenc és Köhidi László látható.

Találkozásunk színhelye az ötvenes években készült székesfehérvári családi ház volt. A szép épületet január óta Feri bácsi sajnos már csak egyedül lakja. Vigasztalást jelent a család szerető gondoskodása, lányáék és az unokák: Zoltán, aki már építészmérnök és tanít az egyetemen, és Tünde, aki tanárnak, és Péter, aki szintén építésznek készül.

A nagy kertben minden megterem, amire a családnak szüksége van, kár, hogy a kor előrehaladása és az időjárás miatt Feri bácsi mégis elégedetlen munkája eredményével, pedig tanúsíthatom, minden rendben van, és legyen is még hosszú ideig.

Végül egy kis kitérőt teszek a történetben. Feri bácsival a beszélgetést eredetileg Balatonvilágosra terveztük, ahol a szemtűt utáni lábadozási időt kellett töltenie. De az akkori sürgős teendők miatt ő hamarabb hazautazott, ezért találkoztunk később Székesfehérváron. Kirándulásom mégsem volt hiábavaló, ismét megnézhettem a régi Balaton parti üdülőnk helyén történt változásokat. A területen egy emeletes palotát húztak fel, ami a 2 méter magas kökerítés miatt alig látható, a szemközti kis nádtetős borospince modern borozóvá alakult, egyszóval minden megváltozott. Tudom, hogy a nosztalgizásnak nem sok értelme van, régi épületeinket sajnálni felesleges, azokat már 25 évvel ezelőtt is csak az imádság tartotta össze, de mennyire más lenne, ha mi terveztünk és építettünk volna másikat az elavult házak helyett.

Hazafelé a világosi magasparton megálltam gyönyörködni a keleti medence legszebb panorámájában, idegesség, rossz gondolatok, szomorúság ellen ez a legjobb orvosság, mindenkinek szeretettel ajánlom. Messziről még most is gyönyörű a Balaton....

Szendrói Péter

Kiadja az ARÉV Baráti Kör Egyesület  
8000 Székesfehérvár Jancsár u. 11.  
Adószám: 18495717-1-07  
Számilaszám: 11736006-20364960-00000000  
Felelős szerkesztő: Galambos Ottó  
Készült: 350 pld.  
Apolló Nyomda, Székesfehérvár, Zámoly u. 23.